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JEZYK NIEMIECKI
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KLUCZ PUNKTOWANIA
ZADAN



CZESC 1

HORVERSTEHEN
ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 1.
Jednostka Poprav.vna’
testu odpowiedz
(1 pkt)
A. X
B. X
C.
D. X
E. X
F.
G.
H.
Zadanie 3.
Jednostka Poprav.vnat
testu odpowiedz
(1 pkt)
3.1. B
3.2 C
3.3. A
34. B
ZADANIA OTWARTE
Zadanie 2.
Jednostka Przykladowe poprawne odpowiedzi Ocenianie
testu (0 -1 pkt)

Frau Glaubitz ermutigt die Teilnehmer zur Riickmeldung. /

2.1. Die Teilnehmer, die viel im Berufsleben verdndert haben,
schreiben ihr eine E-Mail.

29 Frau Glaubitz kannte die Probleme bei der Berufswahl aus

- der Sicht der Geisteswissenschaftler.

Weil nur selten ein Beruf fiir das ganze Leben passt. / Weil

2.3. das Modell eines einzigen Berufs fiirs ganze Leben nicht
mehr in die heutige Arbeitswelt passt.

24 Sie hat bemerkt, dass man sich die Frage stellen muss, womit

man sich im Leben beschiftigen will.

Wymagamy odpowiedzi na pytania
zgodnych z trescig ustyszanego
tekstu.

Akceptowana jest kazda inna
odpowiedz zblizona do podanych
przyktadow.

Drobne btedy ortograficzne

i gramatyczne niezakldcajace
komunikacji nie wptywaja na oceng
odpowiedzi zdajacego.
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Zadanie 4.

Jednostka L. Ocenianie
testu Przykladowe poprawne odpowiedzi (0 - 1 pkt)
4.1. Sie verdienen Geld. / Sie lernen selbst viel.

Nach dem Wohnort der Schiiler. / Er wihlt den Schiiler, der

4.2 moglichst in der Nahe wohnt.

Wymagamy odpowiedzi
na pytania zgodnych z trescia
ustyszanego tekstu.

Wenn die Versetzung des Kindes in die néchste Klasse gefédhrdet

4.3. ist. / Bei den Halbjahreszeugnissen.

Jede Schule soll den Schiilern Forderunterricht anbieten, aber es
44. gibt kein Geld dafiir. / Das Problem der fehlenden Stunden fiir Akceptowana jest kazda inna
den Forderunterricht. odpowiedz zblizona do
podanych przyktadow.

4.5. Weil die Eltern darum gebeten haben.
Drobne btedy ortograficzne

i gramatyczne niezakldocajace
komunikacji nie wptywaja na
oceng odpowiedzi zdajacego.

Sie hat sich friiher nicht getraut, eine Anzeige aufzugeben. / Sie

4.6. hat keine Anzeige aufgegeben.

Weil die Nachhilfegeber beim Lehrer immer nachfragen konnen,

7 woran sie mit dem Nachhilfeschiiler arbeiten miissen.

Es lohnt sich, das Nachhilfenetz zu erweitern, weil es eine
4.8. Forderung des sozialen Klimas in der ganzen Schule ist. / Weil
sich Schiiler aus verschiedenen Klassen besser kennenlernen.

SCHRIFTLICHER AUSDRUCK

Zadanie 5.

W zadaniu oceniana jest poziom merytoryczny — tres¢ (7 punktow), poziom kompozycji (6 punktow)
oraz poziom jakosci jgzyka (7 punktow).

Zdajacy miatl do zredagowania opinig.

Kryterium tresci:

Temat
Schreiben Sie Thre Stellungnahme zum Thema ,,Schiiler unterrichten Schiiler*:
—  Warum brauchen Schiiler iiberhaupt, Ihrer Meinung nach, Nachhilfeunterricht?
—  Welche Vor- und Nachteile kann es haben, dass Schiiler von Schiilern unterrichtet werden?

Kryterium Ocenianie Punktacja

Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:

— formuluje wypowiedZ zgodna z poleceniem, uwzgledniajac
wszystkie sugestie zawarte w poleceniu, tj. opisuje sytuacjg, w ktorej
role korepetytora odgrywa uczen oraz rozwaza roézne czynniki
decydujace o koniecznosci pobierania korepetycji, wymienia
korzysci i mankamenty udzielania korepetycji przez uczniow

— tworzy wypowiedz w pelni spdjna, harmonijng, podporzadkowana
wyraznej mysli przewodniej

— poprawnie postuguje si¢ wiedza dotyczaca realiow danego obszaru
jezykowego.

TRESC
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Pozostale kryteria:

POZIOM
KOMPOZYCJI

Oceniajac prace pod wzgledem kompozycji, bierzemy pod uwage
nastgpujace podkryteria:
— konsekwentne  przestrzeganie  okreslonej  formy
wypowiedzi
— uwzglednienie  wszystkich czgsci  pracy  (wstep,
rozwinigcie, zakonczenie)
— zachowanie wlasciwych proporcji migdzy czeSciami
pracy
— zachowanie pelnej konsekwencji w uktadzie graficznym
pracy
— zachowanie objetosci pracy w granicach okreslonych
w poleceniu (150-200 stow).

Jesli praca liczy wigecej niz 240 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktow w kryterium kompozycji, niezaleznie od stopnia
realizacji poszczegdlnych podkryteriow.

POZIOM
JAKOSCI
JEZYKA

Oceniajac pracg pod wzgledem jakosci jezyka, bierzemy pod
uwagg nastepujace podkryteria:
— stosowanie urozmaiconego stownictwa i frazeologii na
poziomie dwujezycznym adekwatnego do tresci i formy
— stosowanie urozmaiconych struktur skladniowych na
poziomie dwujgzycznym
— zachowanie jednorodnego stylu, adekwatnego do tresci
i formy.

Oceniajac  pracg pod wzgledem poprawnosci jezykowej,
obliczamy procent btedow w wypowiedzi zdajacego.
7-6 pkt—bledy stanowiace od 0 do 5% liczby wszystkich
wyrazow
5-3 pkt—bledy stanowiace powyzej 5%, nie wigcej jednak
niz 10% liczby wszystkich wyrazoéw
2-1 pkt — btedy stanowiace powyzej 10%, nie wigcej jednak
niz 20% liczby wszystkich wyrazoéw
0 pkt — btedy stanowiace powyzej 20% wszystkich wyrazow.

Jesli praca liczy mniej niz 100 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktow, niezaleznie od liczby btedéw w pracy.
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CZESC 11

LESEVERSTEHEN
ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 7.
Jednostka Poprav.vna’
testu odpowiedz
(1 pkt)
7.1. D
7.2. C
7.3. B
7.4. A
7.5. D
7.6. A
7.7. B
7.8. C
Zadanie 9.
Jednostka Poprav.vna,
testu odpowiedz
(1 pkt)
9.1. B
9.2. D
9.3. B
94. A
9.5. C
9.6. A
9.7. D
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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 6.
Jednostka . Ocenianie
testu Przykladowe poprawne odpowiedzi (0 - 1 pki)
6.1. Kopfschmerzen / Knochenschmerzen / Sie fiihlen sich erschopft.
6.2 Das ist nicht ganz geklért. / Durch Vorerkrankungen
B (Bluthochdruck).
Personen, deren Reaktionen auf klimatische Gegebenheiten w dpowiedzi
6.3. nachgewiesen wurden. / Personen mit Vorerkrankungen (Herz- ymagamy o dpowllle 2
Kreislauf-Erkrankungen oder Bluthochdruck). nap ytarila zg0 tnlzct z trescia
6.4 Dass Menschen nach einem Herzinfarkt empfindlicher als przeczytanego tekstu.
o Gesunde auf Wetterverdnderungen reagieren. Akcentowana iest kazda inna
Weil sie den Kreislauf belastet. / Weil die Warmeregulierung dann ptowana Je Z
6.5. . . .. odpowiedz zblizona do
nicht effektiv funktioniert. odanveh przvkladéw
6.6 Das korpereigene Kiihlsystem arbeitet nicht richtig. / Der Schweil3 p yeh przy '
kann nicht verdunsten und der Korper kann kaum abkiihlen. Drobne bledy ortograficzne
6.7. Sie sind ubergeWIChtlg und deshalb meist nicht fit. 1 gramatyczne niezakl(’)cajqce
6.3 Weil sie stirker schwitzen. / Weil sie sich schlechter an komunikacji nie wplywaja
o Klimaumstellungen anpassen. na oceng odpowiedzi
Weil sich bei Sportlern das Verhéltnis zwischen Wasser und zdajacego.
6.9. Salzen im Schweil} verschiebt. / Weil der Puls bei Sportlern nicht
so deutlich in die Hohe geht.
6.10 groBe Temperaturunterschiede / Temperaturen unter minus vier
T Grad / Luftdruckidnderungen
Zadanie 8.
Jednostka oo Ocenianie
testu Przykladowe poprawne odpowiedzi (0 - 1 pki)
8.1. ohne Maf / unméBig/ tiberméBig / iibertrieben
Wymagamy rozwiazan
zgodnych z treScia
. . przeczytanego tekstu.
8.2. gleich zu Beginn / sofort / von Anfang an
Akceptowane jest kazde inne
rozwigzanie zblizone do
8.3. Er vertiefte sich. / Er konzentrierte sich. / Er vergrub sich. podanych przyktadow.
Drobne btedy ortograficzne
8.4. kompromissbereit / um sich wieder zu vertragen I gramatyczne n 1ezaklocgjqce
komunikacji nie wptywaja
na oceng odpowiedzi
Klatsch / eine Aussage, die nicht bewiesen ist. / Etwas, was zdajacego.
8.5. allgemein gesagt, weitererzahlt wird, ohne dass bekannt ist, ob es

auch wirklich zutrifft.

Strona 6 z 8




SCHRIFTLICHER AUSDRUCK

Zadanie 10.
W zadaniu oceniana jest tres¢ (7 punktow), kompozycja (7 punktow), bogactwo jezykowe (8 punktow)
oraz poprawnos¢ jezykowa (8 punktow).

Zdajacy mogt zredagowa¢ wypowiedz na jeden z dwoch zaproponowanych w zadaniu tematéw. Ocena pod
wzgledem kryterium tresci jest powiazana z tematem, pozostate kryteria (kompozycja, bogactwo jezykowe

oraz poprawnos¢ jezykowa) sa identyczne niezaleznie od tematu wybranego przez zdajacego.

Kryterium tresci:

Temat 1.
Schreiben Sie eine Geschichte, deren Handlung auf Missverstdndnissen zwischen Mann und Frau beruht und
der man wichtige Schlussfolgerungen zum Thema Partnerschaft entnehmen kann.

Kryterium Ocenianie Punktacja

Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:

— formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. akcja dotyczy
nieporozumien migdzy kobieta a mezczyzna oraz autor
opowiadania wyciaga wnioski z powstalego konfliktu na
temat partnerstwa

TRESC —  okreéla czas, miejsce wydarzen i bohaterow 0—7

— logicznie odtwarza wydarzenia prowadzace do wydarzenia
gléwnego

— szczegotowo przedstawia wydarzenie glowne

— przekonujaco opisuje reakcje ludzi lub/i przedstawia wnioski
i konsekwencje wydarzenia.

Temat 2.

Viele junge gut ausgebildete Polen sind in den letzten Jahren ausgewandert. Was gewinnen und was verlieren
sie? Nehmen Sie Stellung zu diesem Problem und schreiben Sie eine Erdrterung.

Kryterium Ocenianie Punktacja

Wymagamy pracy, w ktorej zdajacy:

— formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. odnosi si¢ do
obecnej emigracji mtodych wyksztalconych Polakéw oraz
uwzglednia obydwa aspekty pytania zawartego w temacie
oraz zawiera stanowisko autora do tego problemu

— prawidlowo formuluje tezg adekwatna do tematu, odnosi si¢
w tezie do wad i zalet zawierania matzenstwa

— omawia temat, trafnie dobierajac argumenty za i przeciw

— uwzglednia wszystkie wazne elementy w podsumowaniu i/lub
podaje swoja opinig.

TRESC
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Pozostale kryteria:

KOMPOZYCJA

Oceniajac prace pod wzgledem kompozycji, bierzemy pod uwage
nastgpujace podkryteria:
— tworzenie wypowiedzi w pelni spdjnej, harmonijnej,
podporzadkowanej wyraznej mysli przewodniej
— uwzglednienie  wszystkich czgsci  pracy  (wstep,
rozwinigcie, zakonczenie)
— zachowanie wlasciwych proporcji migdzy czeSciami
pracy
— zachowanie pelnej konsekwencji w uktadzie graficznym
pracy
— zachowanie objetosci pracy w granicach okreslonych
w poleceniu (300-400 stow).

Jesli praca liczy wigcej niz 480 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktow w kryterium kompozycji, niezaleznie od stopnia
realizacji poszczegdlnych podkryteriow.

BOGACTWO
JEZYKOWE

Oceniajac prace pod wzgledem bogactwa jezykowego, bierzemy
pod uwagg nastgpujace podkryteria:
— stosowanie urozmaiconego stownictwa i frazeologii na
poziomie dwujgzycznym
— stosowanie urozmaiconych struktur skladniowych na
poziomie dwujgzycznym
— zachowanie jednorodnego stylu, adekwatnego do tresci
i formy.

Jesli praca liczy mniej niz 225 stéw, zdajacy otrzymuje 0
punktow w kryterium bogactwa jezykowego, niezaleznie od
jakosci jezyka.

POPRAWNOSC
JEZYKOWA

Oceniajac  pracg pod wzgledem poprawnosci jezykowej,
obliczamy procent btedow w wypowiedzi zdajacego.
8-6 pkt—bledy stanowiace od 0 do 5% liczby wszystkich
wyrazow
5-3 pkt — bledy stanowiace powyzej 5%, nie wigcej jednak
niz 10% liczby wszystkich wyrazéw
2-1 pkt —bledy stanowiace powyzej 10%, nie wigcej jednak
niz 20% liczby wszystkich wyrazoéw
0 pkt — btedy stanowiace powyzej 20% wszystkich wyrazow.

Jesli praca liczy mniej niz 225 stéw, zdajacy otrzymuje
0 punktow, niezaleznie od liczby btedéw w pracy.
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